

我区打造更多融合消费新场景持续扩大消费

支持建设60个县域商业项目,打造2个县域商业“领跑县”

本报讯(记者 杨娟 姜盼)2月4日,记者从“推进消费提质增效”新闻发布会上了解到,围绕“消费促进年”主线,2024年我区将坚持“政策+活动”双轮驱动,突出重点品类、节庆时令等,组织开展丰富多彩的消费惠民系列活动,打造更多商旅文体融合消费新场景,营造良好消费氛围。

商务部把2024年定为“消费促进年”。今年我区将以“消费促进年”为主线,聚焦数字消费、绿色消费、健康消费、智能家居、文化旅游、体育赛事、国货“潮品”等新兴消费热点,举办消费惠民系列活动,以节兴商



聚力。结合“五一”“十一”等节庆时点举办家居、汽车、家电等促消费活动;围绕“夜经济”高质量发展,推动城市乡村相互点亮,策划举办“夜宁夏 潮生活”促消费系列活动;围绕“首店经济”等新兴消费高质量发展,举办“爱尚宁夏 惠享生活”金秋购物节等。具体包括3月举办“家居焕新季”、“五一”前后举办汽车消费季,6月举办“夜宁夏 潮生活”促消费主题系列活动,9月举办金秋购物节,“十一”前后举办迎国庆促消费等各项活动。

“四季有主题,月月有精彩,商务部门将不断提供优质供给,打造多业态、融合发展的消费场景,更好满足消费者个性化、多样化的消费需求,推动消费持续扩大。”自治区商务厅主要负责人介绍,全区消费惠民系列

活动将更加突出策划系统多元和联动紧密高效。紧扣出台的政策策划活动,注重纵向联动、线上线下联动、城市乡村联动,形成“波浪式”促消费合力。组织开展各种探店直播、直播间领券实体店消费或预订年夜饭等消费引流活动,创新拓展促消费工作新渠道、新形式。支持建设60个县域商业项目,打造2个县域商业“领跑县”,让更多的“潮”品优品下沉乡村,为乡村消费提档升级。通过在城市打造助农夜市、在乡村开展“感受田园星空”等活动,支持城市、乡村夜间经济相互点亮。

新春走基层

252副老花镜

本报记者 李峰

171位,80岁以上的共计56人。除了少部分老人有眼部感染外,大部分老人的视力都存在散光、老花等现象。为此,高海燕决定,为60岁以上共计252位老人,除正常治疗外,每人置办一副老花镜。时间定于春节前夕,通过在村内开展“爱心赠花镜,敬老助光明”活动,提高村里老人的生活品质。

通过努力走访,高海燕争取到爱心企业的赞助。发放眼镜时,驻村工作队队员多次

与老人沟通,为大家选择并调换适合度数的老花镜。老人李维清高兴地说道:“年纪大了,眼睛昏花做事非常不方便,拿到老花镜后我立马试试。你还别说,看得真清楚,报纸上的小字都能一目了然。”一旁的袁祖老人说:“小事才能见真情,驻村工作队和村委会是真心为我们,大家都看得见。”

“老百姓以及人之老,我只是倾尽所能为村里老人办点实事。”高海燕告诉记者,

当下,随着农村人口老龄化的加剧,越来越多的老年人需要大家关爱,让他们都能拥有舒适的晚年。

任职宁夏西部创业实业股份有限公司的高海燕,于2021年7月被派驻到滨河家园三村驻村工作队第一书记。2023年,任期结束后,高海燕并没有选择离开,而是继续留任。3年来,高海燕及工作队共帮扶、资助48名大学生。在助学、助残、助困上,工作队共联系各类物资金额达27.2万元。不仅如此,西部创业也支持20万元,帮助村民进行产业发展,为村上的孩子筹集护眼灯、为困难村民募捐煤炭以及为村卫生室购买医疗设备等,去年,该村集体经济收入首次突破百万元。



2月2日,列车工作人员在装扮车厢。当天,是农历腊月廿三、北方传统小年。在银川开往杭州西的G3189次列车上,大红灯笼、中国结、拉花等“中国红”饰品将车厢装扮一新,喜气洋洋的年俗文化活动让回家路暖意融融。

本报记者 裴云云 摄

“龙”灯贺新春

本报记者 王刚

沿着“古城墙”径直走进,十二生肖、龙凤呈祥、降龙十八掌、青花瓷等具有传统韵味的花灯配色鲜艳、吉祥喜庆,处处体现“龙”的元素。“这里的‘龙’每个都彰显个性,有憨态可掬的小龙人、表情傲娇的Q版龙,还有十二生肖中的龙,既展示了‘龙’的威严和力量,又寓意着美好的希望和梦想。”观看花灯的李川民马喻说。

文化园中轴线上,一条长达100米的彩灯游龙随光影变换色彩,营造出梦幻景象,吸引不少游客驻足观赏。这条游龙灯组是来自四川自贡的花灯设计师和宁夏本土设计师精心合作,耗时20多天才完成的。“制作过程中,首先要按照标准的设计效果图,用角铁、方管、钢筋和铁丝等材料,做出巨

龙的骨架,然后按照工序依次完成。为了保证炫彩效果,光灯带我们就用了2000多米,内部还安装了节能灯泡,亮灯后内外交替闪烁营造氛围。”花灯搭建现场负责人马旭辉告诉记者。

“咔嚓、咔嚓……”随着相机快门声响起,在园内“生命女神”灯组前,一张张“全家福”将一个个家庭温馨幸福的瞬间定格。只见“生命女神”头顶花冠,鲜花从发髻上倾泻而下,象征着生命的力量。“女神”左右两旁,各有3个国潮形态的戏曲人物,但却戴着墨镜、吃着芒果、提着公文包,带给观众传统与现实碰撞的视觉冲击。

3年前,一次出差学习的机会,银川唐徕中学教师马利曾在成都欣赏到自贡花灯,“前些年要看这么大规模的灯会得去外地,这几年我们宁夏本土的花灯,尤其是隆德一带的花灯也很有特色,在家门口就能感受传统灯组复杂精细的工艺,了解传统工艺与制灯历史。”

本次灯会摒弃传统新春灯会固有的形式,融入宁夏本土元素,演绎传统与时尚交融的“新国风”潮流。同时,活动现场为孩子们设置了专属乐园,包括奇幻儿童剧、儿童狂欢巡游、VR体验、无动力儿童乐园、电动游艺区、玩偶、飞马巡游表演等,还原孩子们五彩斑斓的儿时梦。

此外,活动现场还精心策划了原创沉浸式文化演艺以及民俗文化表演,全天共计32场免费演出,包含迎宾秀、儿童剧、民乐演出等。其中,六大沉浸式演艺舞台,包括大鼓和唢呐、民乐、飞叉、戏舞、舞狮、滚灯等,以及大马戏表演、杂技和魔术表演、篝火晚会、电音DJ、狂欢巡游、国潮舞狮等,吸引大批市民和游客体验赏花灯的“年味”。

灯,“前些年要看这么大规模的灯会得去外地,这几年我们宁夏本土的花灯,尤其是隆德一带的花灯也很有特色,在家门口就能感受传统灯组复杂精细的工艺,了解传统工艺与制灯历史。”

本次灯会摒弃传统新春灯会固有的形式,融入宁夏本土元素,演绎传统与时尚交融的“新国风”潮流。同时,活动现场为孩子们设置了专属乐园,包括奇幻儿童剧、儿童狂欢巡游、VR体验、无动力儿童乐园、电动游艺区、玩偶、飞马巡游表演等,还原孩子们五彩斑斓的儿时梦。

此外,活动现场还精心策划了原创沉浸式文化演艺以及民俗文化表演,全天共计32场免费演出,包含迎宾秀、儿童剧、民乐演出等。其中,六大沉浸式演艺舞台,包括大鼓和唢呐、民乐、飞叉、戏舞、舞狮、滚灯等,以及大马戏表演、杂技和魔术表演、篝火晚会、电音DJ、狂欢巡游、国潮舞狮等,吸引大批市民和游客体验赏花灯的“年味”。

“咔嚓、咔嚓……”随着相机快门声响起,在园内“生命女神”灯组前,一张张“全家福”将一个个家庭温馨幸福的瞬间定格。只见“生命女神”头顶花冠,鲜花从发髻上倾泻而下,象征着生命的力量。“女神”左右两旁,各有3个国潮形态的戏曲人物,但却戴着墨镜、吃着芒果、提着公文包,带给观众传统与现实碰撞的视觉冲击。

3年前,一次出差学习的机会,银川唐徕中学教师马利曾在成都欣赏到自贡花

灯,“前些年要看这么大规模的灯会得去外地,这几年我们宁夏本土的花灯,尤其是隆德一带的花灯也很有特色,在家门口就能感受传统灯组复杂精细的工艺,了解传统工艺与制灯历史。”

本次灯会摒弃传统新春灯会固有的形式,融入宁夏本土元素,演绎传统与时尚交融的“新国风”潮流。同时,活动现场为孩子们设置了专属乐园,包括奇幻儿童剧、儿童狂欢巡游、VR体验、无动力儿童乐园、电动游艺区、玩偶、飞马巡游表演等,还原孩子们五彩斑斓的儿时梦。

此外,活动现场还精心策划了原创沉浸式文化演艺以及民俗文化表演,全天共计32场免费演出,包含迎宾秀、儿童剧、民乐演出等。其中,六大沉浸式演艺舞台,包括大鼓和唢呐、民乐、飞叉、戏舞、舞狮、滚灯等,以及大马戏表演、杂技和魔术表演、篝火晚会、电音DJ、狂欢巡游、国潮舞狮等,吸引大批市民和游客体验赏花灯的“年味”。

自治区政府调研组走访调研上市公司并座谈 现场问需解难助力高质量发展

本报讯(记者 陈瑶)2月2日,由自治区党委常委、常务副主席陈春平率队的调研组深入宝塔实业股份有限公司生产车间,调研企业生产经营情况,与干部职工面对面座谈交流,现场协调解决实际问题,助力上市公司高质量发展。

调研组指出,自治区党委和政府高度重视资本市场健康发展,大力支持上市公司质量提升。宝塔实业股份有限公司作为一家有近60年历史的国有企业,要坚定信心、抓住机遇、勇毅前行。要聚焦做大做强轴承制造传统主业,加大技术创新力度,提高市场竞争力。要加大市场开拓力度,引进战略投资者,积极探索推进战略重组等,实现“腾笼换鸟”“老树开花”,开辟新赛道、塑造新优势。要深化薪酬、用人制度等企业改革,苦练内功、强本固基,努力提升公司治理能力和管理水平,打造一流上市企业。

对企业反映的实际困难和问题,调研组现场明确责任部门,要求挂牌督办、限期解决,为我区上市公司高质量发展创造良好的政策环境。

宁夏第26批援贝宁医疗队完成援外医疗任务后回国

本报讯(记者 尚陵彬 见习记者 李宏亮)2月4日下午,中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队的22名队员圆满完成各项援外医疗任务,乘坐飞机,抵达宁夏。回到阔别一年半的家乡,队员们激动地和家人、朋友紧紧拥抱着:“我们回来啦!”

2022年8月,由银川市第一人民医院、固原市人民医院、宁夏中西医结合医院和石嘴山市第一人民医院的22名医务人员组成的中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队,从银川出发,远赴西非,到贝宁共和国执行医疗援助任务。

在非洲的550多个日夜里,他们克服气候、环境、疾病以及医疗资源匮乏等重重困难,用自己的爱心和精湛医术,在当地救死扶伤,谱写人间大爱,为贝宁百姓带去了光明和希望。据统计,中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队共计门诊接诊11400人次,住院救治4000余人次,完成手术1717台,抢救病人271人,中医诊治2700余人次。

“一下飞机看到‘宁夏’两个字,心里终于踏实了,此刻心里满满的都是幸福和温暖!今天我们22名队员全部顺利归来,大家终于能和家人过一个团圆的春节了!”中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队队长李芙蓉对记者说,“这一年多时间,我们经历了种种困难,在贝宁土地上播下了健康的种子,与贝宁人民结下了深厚的友谊。我们不负国家的嘱托和人民的希望,圆满完成了各项任务!今后,我们将继续努力,在各自岗位上继续发挥自己的光和热!”

银川汽车站班线车恢复运行

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 陈健)受下雪道路结冰影响,2月3日,银川发往各市县的所有班次停班,定制平台及城际公交所有车辆停运。2月4日,记者从宁夏交通运输厅获悉,当日12时,银川汽车站所有班线班次全部恢复运行。

当天9时许,记者来到银川市汽车站,得知一些班次要发车,在车站候车区等待坐车的乘客非常多。在大厅人工售票窗口,卖票和退票的乘客也是排起了长队。“固原今天能走吗?马上过年了,这一场雪把我困到银川了,着急啊。”一位准备回固原过年的乘客焦急地询问车站志愿者。

记者获悉,截至2月4日11时30分,银川汽车站发往红寺堡、同心、海原、海原新区、固原、隆德、西吉、彭阳、泾源、武山、静宁、甘谷、会宁、庄浪、灵台已经陆续恢复运行;吴忠汽车站发往固原、同心、下马关、预旺、定边、兰州恢复运行。截至12时,银川汽车站所有班线班次全部恢复运行。城际公交方面,银川发往各地的线路也陆续恢复运行。

银川市2024年农业嘉年华启动

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 闵良)场内“村BA”打得难分难解,场外叫卖着良田牛肉;舞台上载歌载舞,舞台下一字摆着刚从大棚里摘下来的西红柿和大白菜……2月2日,银川市2024年农业嘉年华全面启动,通过发放消费券、文旅活动、年集促销等形式,全面展示银川市农业农村新形象,助力群众欢度新春佳节。

本届嘉年华为期两个月。为了确保供应,银川市拿出100万元补贴牛羊屠宰,以保证本地肉类供应。同时协调四季鲜、海吉星等大型农产品批发市场,新百连超等商超,小任果业等社区蔬菜直销店,确保春节期间日均蔬菜供应量1000吨、鸡蛋71吨、鲜奶4000吨。

赶大集买年货是老百姓最直接的消费方式,银川市组织80多家农业企业集中展销优质粮油蔬菜、果品蛋奶等特色农产品,方便市民选购。不仅如此,银川市还发放13.3万张、总计300万元的消费券。



2月4日,秦腔演员在台上表演。当天,作为“龙腾盛世福耀银川”2024年银川市新春文化大集系列活动之一,“梅花秦韵·绽放湖城”银川市第九届秦腔艺术节拉开帷幕。

银川市第九届秦腔艺术节,特邀国家级秦腔演员和优秀青年演员齐聚一堂,春节前后在银川市秦腔传承保护基地和各县(市、区)文化广场,为观众奉献《周仁回府》《大升官》《金麒麟》《双官诰》等经典传统剧目,既有戏曲名家名角倾情演唱,又有青年新秀登台亮相;既有名家与戏迷零距离面对面交流,又有乐队演奏手把手培训;既有经典传统本戏演出,又有现代新创剧目展示,让广大戏迷过足戏瘾。

本报记者 王刚 摄

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

石嘴山市为水上交通安全保驾护航

天天讲安全

本报讯(记者 李良)“如果遇到寒潮大风天气,船舶泊位安全将面临挑战,这些典型案例请及时学习,安全管理一刻都不能松懈。”近日,石嘴山市交通运输局综合执法支队工作人员在检查时对辖区渡运相关值班值守人员说。

春节将至,为保障节日期间辖区水上交通安全,石嘴山市交通运输局综合执法支队来到石嘴山市有道渡运有限公司等企业开展专项检查,仔细查看船舶安全状况及值班落实情况,重点检查了拖轮动力装置、承压船舶是否干燥、消防救生设施的储备配备情况,督促船方在春运前积极进行安全检查以

及隐患排查,确保安全度春运,平安过春节。

石嘴山市紧盯涉客船舶、涉桥船舶等重大风险隐患,紧紧围绕水上安全管理工作,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,立足长效管理,狠抓落实,有力保障水上游客平安出行以及浮桥货运车辆顺利通过,保持水运行业“事故件数”“死亡人数”“经济损失”三项指标控制为零。

2023年,石嘴山市累计核查水运企业117家次、船舶294艘次、各类证书309本,发现一般问题隐患46个,已全部整改完成,下发整改通知书6份,不断加强船舶、船员及水运企业执法检查,压紧压实企业安全生产主体责任,有效防范化解水路运输行业安全风险。

春节期间我区发放5000万元消费券

(上接第一版)

春节期间,各级商务部门将推出各类迎新促消费活动。

自治区层面,正在举办从元旦持续到农历正月十六的“迎新春 促消费 网上年货节”,开展“宁味年货”七大主题活动,打造年味十足的系列促消费活动,拓展便民消费新场景,激发大众消费潜力。截至目前,已有30余家区内电商平台,2600余家企业以及家电、餐饮、数字商务等行业协会广泛参与,全网媒体关注量超1.5亿。

各市区县层面,将举办77场形式多样的春节促消费活动,银川市开展“新春消费季”“沸腾银川火锅节”“心动银川”等系列活动;石嘴山市开展“新春年货节”“新春出游”汽车消费节,组织重点商贸企业配套实施打折让利活动;吴忠市聚焦“国潮焕新”,突出非遗文化过大年,以民俗文化带动美食经济,开展餐饮名店美食荟、汽车家电惠民

购、农产品年货直采对接会等活动;固原市开展“2024龙年迎新春年货集市”活动,推动电商服务向县乡延伸,丰富群众“购物车”,促进农特产品销售;中卫市开展“年货喜乐惠·同享幸福年”中卫市年货大集、沙坡头区新春欢乐购等活动,并持续通过网上年货节活动,开展“秒杀”“团购”“优惠券”“碳积分”等促销活动。

春节期间,我区将围绕汽车、家电、百货、餐饮等消费领域发放5000万元消费券。包括银川市线上发放200万元饿了么红包,同时发放新春餐饮消费券、百货刷卡消费券等;石嘴山市发放消费券超5万张,定向为老年消费者发放社区居民专享超市纸质消费券1万张;吴忠市配套发放300万元百货类满减消费券、180万元餐饮类满减消费券及智能家电产品消费券补贴;固原市发放600万元汽车、餐饮、购物、家电、加油惠民消费券;中卫市发放新能源汽车消费券、商超百货消费券近600万元。